МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ  ОСНАЩЕНИЕ 

Здание МБДОУ МО г.Краснодар «Центр - детский сад №121» расположено в Центральном внутригородском округе города Краснодара на улице Стасова, 156. Территория детского сада ограждена по всему периметру, ограждение - металлические секции. На территории расположены: складское помещение, детские игровые площадки с верандами, спортивная площадка. Центральный вход детского сада, дорожки вокруг здания, игровые площадки покрыты асфальтовым покрытием.
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На территории много зеленых насаждений и цветников, а так же лиственных и хвойных деревьев. На участках для прогулок имеется игровое оборудование, которое установлено в соответствии с санитарными нормами и правилами. 

1.Групповые помещения для групп общеразвивающей направленности   и раннего  возраста имеют:

игровую комнату, спальную, туалетную и умывальную комнаты, оснащённые душем, санузлом, раздевалку;

В каждой возрастной группе имеются уголки: спортивный, книжный, природный, ИЗО деятельности, театрализации, уголки релаксации и детского экспериментирования.

2.Внегрупповая среда представлена следующими кабинетами:

• Спортивная площадка – стадион оборудована стационарно установленными футбольными воротами, баскетбольными кольцами, руколазами ,  лавочками.  Для организации игр на улице имеются переносные пластиковые баскетбольные кольца, волейбольная сетка,  канаты, переносное игровое оборудование.
• Изобразительная студия, содержит набор различных средств для изобразительной деятельности, интерактивную доску.

• Кабинет педагога-психолога, оснащен необходимым материалом, оборудована релаксационная комната .

• Кабинет учителя-логопеда , методически оснащен, укомплектован зеркалами с лампами дополнительного освещения.

• Музыкальный зал оснащен необходимым оборудованием, располагающим к творчеству, театрализации, музицированию, детскими музыкальными инструментами, дидактическими музыкальными играми, видеотекой, компьютером. В зале  есть мультимедийная установка, синтезатор, фортепиано.

• Физкультурный  зал оснащен стационарным и переносным спортивным оборудованием.

• Мини-музей «Комната кубанского быта» содержит атрибуты быта, уклада жизни Кубанского казачества.
• Методический кабинет оснащен компьютерами, принтером, сканером;  библиотека укомплектована методической и художественной литературой.

• На территории сада создана «Беседка желаний», Поляна сказок, Кубанское подворье, площадка для  адаптации «Родительский островок», на всей территории расположены мини-скульптуры  любимых сказочных  героев .
Весь воспитательно-образовательный процесс в МБДОУ оснащён техническими средствами обучения: телевизор, DVD проигрыватель, магнитофон, видеомагнитофон, музыкальный центр, синтезатор , магнитофоны, компьютеры, мультимедийная установка, экран, интерактивная доска.

3. Медицинский блок:

Лицензированный медицинский и процедурный кабинет, изолятор, массажный кабинет.  

4. Хозяйственный блок:

пищеблок, кабинет заместителя заведующего по АХР, прачечная, кастелянная, склады, подсобные помещения.

Условия организации питания:
            В МБДУ МО г.Краснодар «Центр – детский сад № 121» на первом этаже  оборудован пищеблок в соответствии с поточностью технологического процесса : цех холодной обработки, цех горячего производства, овощной цех, раздаточная. Пищеблок укомплектован всем необходимым инвентарем : холодильники, электропечи с духовыми шкафами, электросковорода , овощечистка, мясорубка, электромиксер , разделочные столы, хлебница, моечные. На пищеблоке установлена стационарная водоочистительная установка. В 2012 году была установлена новая вентиляционная система, стеллажи для посуды, приобретена новая посуда для приготовления пищи.
Для приготовления блюд используется обязательный принцип щадящей термообработки: тушение, приготовление на пару, без использования «жарки» продуктов, что должным образом защитит малыша от проблем с желудочно-кишечным трактом.

      В МБДОУ МО г.Краснодар «Центр – детский сад № 121» разработано и утверждено примерное 10-ти дневное меню на 4 сезона. Данное меню прошло экспертизу ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае» и получило положительное заключение  Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Краснодарскому краю в июне 2011 года.
