СЕМИНАР – ПРАКТИКУМ
«Взаимодействие специалистов при организации коррекционно-развивающей работы в условиях логопункта»  

27 мая 2013г. в МБДОУ МО г.Краснодар «Центр – детский сад № 121» в  рамках Х Краснодарского педагогического марафона был проведен семинар- практикум  «Взаимодействие специалистов при организации коррекционно-развивающей работы в условиях логопункта»  . Организатор мероприятия  – дошкольный отдел краснодарского научно-методического центра.
Семинар  адресован  для  учителей-логопедов, педагогов-психологов, музыкальных руководителей, педагогов дополнительного образования. 

Тема семинара «Музыкальный театр, как средство речевого развития и достижения психоэмоционального благополучия ребенка во взаимодействии специалистов ДОУ.
Учитель-логопед Михайловская И.А. и педагог-психолог Колодяжная О.А. представили мультимедийную  презентацию, посвященную взаимодействию  педагогов ДОУ при решении задач речевого развития и коррекции речи дошкольников.  Освещена работа по развитию представлений у детей об истории Кубани, знакомству с обычаями, традициями, народным фольклором. В практической части демонстрировалась  музыкально-театрализованная деятельность детей подготовительной группы ДОУ № 121. Мини спектакль, поставленный музыкальным руководителем Лукьяненко С.С. ,педагогом дополнительного образования Емельяновой Н.И. и воспитателями Афанасовой Е.В., Рубановой Г.М.  вызвал яркий эмоциональный отклик у участников семинара. 

Театрализованная деятельность  - это самый распространенный вид детского творчества. Она близка и понятна ребенку, глубоко лежит в его природе, так как связана с игрой. 

Увлечение ребенка театрализованной деятельностью помогает развить его речь, интересы способности, эмоционально-волевую сферу. Опыт выступлений на сцене перед зрителями способствует реализации творческих сил и духовных потребностей ребенка, раскрепощению и повышению самооценки. 
