В целях удовлетворения дополнительных образовательных и иных потребностей воспитанников, их родителей (законных представителей), всестороннего развития личности воспитанников, создания условий для реализации учреждением образовательных и иных потенциальных возможностей, привлечения дополнительных источников финансирования учреждением от приносящей доход деятельности, в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности, муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребёнка - детский сад № 121»  в 2013-2014 учебном году осуществляет платные дополнительные образовательные и иные услуги,  относящиеся к основным видам деятельности.

1. Образовательные услуги: 

 - художественно-эстетическое через обучение по программам допол- нительного образования:


- Н.А.Андреевой, Е.А.Золотаревой «Я люблю танцевать» (авторизованная программа по хореографии) для детей 4-7 лет, целью которой является развитие творческих способностей детей средствами танцевального искусства (первый год обучения – 64 часа, второй год обучения – 64 часа, третий год обучения –64 часа);

- Д.В.Обуховой, Л.Ф.Ефимовой «Точка, точка, запятая» (модифицированная программа) для детей 6-7 лет, целью которой является интенсивное развитие координирующих движений (мелкой моторики), совершенствования зрительного восприятия и зрительной памяти (первый год обучения – 72 часа).


2. Иные услуги:
1. 
Индивидуальная консультация учителя-логопеда для детей с 3 до 7 лет   ( с 3 до 4 лет - 15 мин.,  с 4 до 5 лет – 20 мин.,  с 5 - 6 лет – 25 мин.,  с 6-7 лет – 30 мин.).

2. Индивидуальная консультация педагога-психолога для детей с 3 до 7 лет ( с 3 до 4 лет- 15 мин., с 4 до 5 лет – 20 мин., с 5 до 6 лет – 25 мин, с 6-7 лет – 30 мин.).

3. Индивидуальная   консультация   учителя-логопеда   для    родителей     воспитанников ( 1 консультация- 30 минут) .

4. Индивидуальная    консультация    педагога-психолога    для  родителей воспитанников ( 1 консультация- 30 минут) .

Услуги логопедической и психологической помощи оказываются за пределами рабочего времени и вне рамок должностных инструкций данных специалистов.

Данные виды дополнительных образовательных услуг, относящиеся к основным видам деятельности, оказываются сверх образовательной программы МБДОУ МО г.Краснодар «Центр - детский сад № 121», не снижают объёма и качества услуг, выполняемых по основным образовательным программам. Дополнительные услуги оказываются на добровольной основе, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям учебного плана МБДОУ МО г.Краснодар «Центр - детский сад № 121» и позволяет оказывать платные дополнительные образовательные услуги, относящиеся к основным видам деятельности на 2013-2014 учебный год.

Порядок и условия оказания услуг МБДОУ МО г.Краснодар «Центр - детский сад № 121» устанавливаются Положением об оказании платных услуг муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребёнка – детский сад № 121». 

