


- Н.А.Андреева, Е.А.Золотарева «Я люблю танцевать» ( авторизованная программа) для детей 4-7 лет, целью которой является развитие творческих способностей детей средствами танцевального искусства (второй год обучения – 64 часа, третий год обучения – 64 часа);

- Д.В.Обухова, Л.Ф.Ефимова «Точка, точка, запятая» (модифицированная программа) для детей 6-7 лет, целью которой является подготовка дошкольников к обучению письму через интенсивное развитие координирующих движений (мелкой моторики), совершенствования зрительного восприятия и зрительной памяти (первый год обучения – 72 часа).

- М.А.Лисаченко « Вместе весело шагать» (авторизованная программа) для детей 5-7 лет

Возраст детей участвующих в программе – 5 – 7 лет. Программа рассчитана на два года обучения. Режим занятий 1 раз в неделю. Форма занятий – подгрупповая и индивидуальная.

Цель программы: организация профилактики отклонений, нарушений и задержки физического и психического развития ребенка старшего дошкольного возраста через вовлечение его и членов семьи в познавательную и оздоровительную деятельность.

Задачи:

· Формирование знаний, умений и навыков по основам туристско-краеведческой деятельности, навыка подбора личного и группового снаряжения;

· Формирование знаний и представлений о правилах поведения на природе, во время походов, прогулок, экскурсий;

· Привитие интереса к занятиям туризмом, как активной, познавательной, оздоровительной и досуговой деятельности;

· Привитие интереса к занятиям туризмом и краеведением как активной, познавательной, оздоровительной и досуговой деятельности;

· Развивать чувство коллективизма, умение создавать обстановку доброжелательности, психологического комфорта. Удовлетворять потребность детей в общении со сверстниками, родителями и воспитателями;

· Развивать инициативу и индивидуальные способности воспитанников;

· Коррекция эмоциональных отношений в системе воспитатель – ребенок – родители.

Информационное обеспечение: публикации в периодических изданиях, размещение на сайте методических разработок, рекомендаций, открытые занятия, мастер-классы, открыты столы, применение и распространение нетрадиционных технологий.
Занятия проводятся в групповых помещениях, спортзале, мини-стадионе, музыкальном зале, в парке «Солнечный
остров», в виде экскурсий, наблюдений, туристических слетов в окружающем мире.

Материально-техническое обеспечение программы включает в себя использование оргтехники: магнитофона, мультимедийной установки, компьютера, многофункциональных устройств, а также необходимого спортивного инвентаря: рюкзаки, палатки, спальные мешки и т.д.

