Вариативные формы МБДОУ

Построение   современных моделей и развитие вариативных форм дошкольного образования

Группа кратковременного пребывания  «Адаптационная». Создание целостной системы воспитания детей раннего дошкольного возраста на базе МБДОУ МО г. Краснодар «Центр развития ребенка -детский сад № 121» за счёт создания дополнительной адаптационной группы кратковременного пребывания для детей от 1 года до 3 лет.

Группа «Семейного воспитания». Группы семейного воспитания организуются в целях развития новых форм дошкольного образования, поддержки семей, имеющих двух и более детей.
Группа кратковременного пребывания

  «Адаптационная».
Создание целостной системы воспитания детей раннего дошкольного возраста на базе МБДОУ МО г. Краснодар «Центр развития ребенка -детский сад № 121» за счёт создания дополнительной адаптационной группы кратковременного пребывания для детей от 1 года до 3 лет, не посещающих ДОУ. Группа создается с целью всестороннего развития детей, их социализации в коллективе сверстников и взрослых. 

Группы кратковременного пребывания  создаются  в ДОУ для детей дошкольного возраста при наличии необходимых материально-технических условий и кадрового обеспечения. Помещения должны отвечать педагогическим и санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности.

 Для открытия  группы  необходимы следующие документы:

- список детей;

- заявления родителей (законных представителей);

- образовательная программа.

Комплектование группы  осуществляется как по одновозрастному, так и по разновозрастному принципу. Наполняемость группы устанавливается в соответствии с Типовым положением о ДОУ. Прием детей  осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей), медицинского заключения о состоянии здоровья ребенка.

Группа «Семейного воспитания»
Группы семейного воспитания организуются в целях развития новых форм дошкольного образования, поддержки семей, имеющих двух и более детей.

Группы семейного воспитания организуются в целях развития новых форм дошкольного образования, поддержки семей, имеющих двух и более детей. Группы семейного воспитания создаются на базе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста  и являются их структурными единицами.

 Численность детей в группе семейного воспитания устанавливается от 3 до 5 детей. Группы семейного воспитания функционируют в семьях, имеющих не менее 2-х детей дошкольного возраста, по месту проживания данной семьи, при условии приёма детей дошкольного возраста из других семей. Использование жилого помещения (части жилого помещения) для организации деятельности группы семейного воспитания осуществляется на основании договора ограниченного безвозмездного пользования жилым помещением, заключаемым между образовательным учреждением и собственником данного помещения. Группы семейного воспитания обеспечивают воспитание, обучение, присмотр, уход, оздоровление детей в возрасте от 2 месяцев до 7 лет.  Работники групп семейного воспитания являются работниками образовательного учреждения. Права и обязанности работников групп семейного воспитания определяются законодательством, должностными инструкциями, трудовым договором.

Помещения для групп семейного воспитания должны соответствовать требованиям санитарно-гигиенического, противоэпидемического, противопожарного режима, обеспечивающего охрану жизни и здоровья детей. В этих целях необходимо:

· выделить отдельную комнату, предусмотрев место для игр и дневного сна (из расчёта 5,0 кв. м на одного ребенка);

·  установить детскую мебель ;

·  выделить игровой уголок, оборудовав его игрушками, развивающими играми, книгами;

·  создать условия для хранения верхней одежды, нательного и постельного белья.

Помещения для пребывания детей должны иметь естественное и искусственное освещение, температура в помещениях должна быть не ниже 18 градусов С и не выше 22 градусов С.  Режим воспитания и обучения в группах семейного воспитания устанавливается в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.2660-10.

Режим работы групп семейного воспитания и сроки пребывания в них детей определяются договором между образовательным учреждением и родителями (законными представителями). Длительность пребывания детей в группах семейного воспитания может быть от 3 до 12 часов.

Воспитанник группы семейного воспитания принимается в образовательное учреждение в соответствии с порядком комплектования муниципальных дошкольных образовательных учреждений и образовательных учреждений для детей дошкольного и младшего школьного возраста, утверждаемым приказом департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар.

Занятия с детьми и другие виды деятельности в группах семейного воспитания могут проводиться как в домашних условиях, так и в помещениях образовательного учреждения.  Медицинское обслуживание воспитанников групп семейного воспитания осуществляется медицинскими работниками образовательного учреждения в соответствии с установленным порядком. Содержание образовательного процесса для воспитанников групп семейного воспитания определяется образовательной программой дошкольного образования, разрабатываемой, принимаемой и реализуемой образовательным учреждением самостоятельно. Организация питания детей возлагается на образовательное учреждение с учётом особенностей пребывания детей в группах семейного воспитания, в соответствии с требованиями СанПиН 2.4.1.2660-10. Кратность питания определяется в зависимости от длительности пребывания детей в группе семейного воспитания. Питание организуется в специально отведенном для этого месте. Допускается организация питания нескольких видов: доставка готовых блюд в специальной таре из образовательного учреждения или приготовление пищи по месту пребывания детей, при наличии необходимых условий, по утвержденному в образовательном учреждении меню, из сырьевого набора продуктов, предоставленных образовательным учреждением.  При отсутствии возможности обеспечивать детей горячим питанием работа групп семейного воспитания строится в режиме кратковременного пребывания детей.

Для создания группы семейного воспитания родители (законные представители), близкие родственники, проживающие совместно с семьёй, имеющей не менее 2-х детей дошкольного возраста, являющиеся потенциальными воспитателями представляют следующие документы:

· письменное заявление об организации в семье группы семейного воспитания;

· паспорта заявителей;

· свидетельства о рождении детей.

Работу по подготовке к созданию группы семейного воспитания проводит руководитель муниципального образовательного учреждения. Для организации деятельности группы семейного воспитания (полного 12 часового пребывания) в штатное расписание образовательного учреждения в установленном порядке вводятся штатные единицы воспитателя (1.67 ставки), младшего воспитателя (0,5 ставки) и заключается договор ограниченного безвозмездного пользования жилым помещением. В случае организации группы кратковременного пребывания количество штатных единиц определяется расчётным путём в зависимости от длительности работы группы.

На должность воспитателя группы семейного воспитания назначается родитель (законный представитель) или близкий родственник, проживающий совместно с детьми группы семейного воспитания. Воспитатель группы семейного воспитания имеет право совмещать должность младшего воспитателя.  Контроль за функционированием групп семейного воспитания осуществляет администрация образовательного учреждения.

