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Любые задатки, прежде чем превратиться в способности, должны пройти большой путь развития. Начинается оно с рождения человека и не прекращается на протяжении всей его жизни, при условии если человек занимается теми видами деятельности, в которых соответствующие способности развиваются.
Развитие способностей у детей совершается в процессе воспитания и обучения. Способности ребенка формируются посредством овладения в процессе обучения содержанием материальной и духовной культуры, техники, науки, искусства.

Гармоничное развитие ребенка тесно связано с его способностями-особенностями личности, благодаря которым достигаются высокие достижения в деятельности. Многие из них проявляются к шести годам.

К концу дошкольного периода развиваются и специальные способности, например музыкальные. Они включают в себя ладовое чувство (способность эмоционально откликнуться на музыку) и тонкое, дифференцированное восприятие (слуховой компонент музыкальности).
Высокоразвитое музыкально - ритмическое чувство, выражающееся в способности двигательно переживать музыку, чувствовать эмоциональную выразительность музыкального ритма и точно его воспроизводить, также является, как отмечал Б. М. Теплов, показателем музыкальной способности.

При воздействии музыкальных средств на чувственное восприятие ребенка происходит его эмоциональной сферы.

Задачи музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста можно дифференцировать по классификациям, которые предлагают разные авторы, исследующие данную проблематику в условиях дошкольного воспитания.

 
О. П. Радынова выделяет в качестве основных задач следующие:
- развитие музыкальных и творческих способностей с помощью разных видов        музыкальной деятельности;

- формирование музыкальной культуры ребенка;

- формирование общей духовной культуры личности.


Ю. Б. Алиев, к основным задачам музыкального воспитания и развития детей в дошкольный период, относит развитие музыкальных способностей и совершенствование эмоциональной сферы ребенка.

Опираясь на исследования Н. А. Бергер, по данному вопросу сформулированы следующие задачи:

- развитие эстетического воспитания;

- психологическая разгрузка с помощью различных видов музыкальной деятельности;

- накопление временного эмоционального опыта посредством общения с музыкой.


Раскрывая задачи музыкального воспитания и развития детей дошкольного возраста, необходимо отметить, что А. В. Зимина отмечает развитие художественно-творческих способностей.


Восприятие у взрослого человека и ребенка неодинаково в силу различного музыкального и жизненного опыта. Для качества восприятия имеет значение тип нервной системы человека и способность длительного сосредотачивания. Однако Н. А. Ветлугина считает, что между способностью к эстетическому восприятию музыки и возрастом нет прямой причинно-следственной связи.


Развитие музыкального восприятия детей – одна из актуальнейших задач в настоящее время. Чем раньше начинается этот процесс в жизни человека, тем большие возможности проявляются для формирования гармоничной, духовно - богатой личности.


Специфика музыки в том, что это язык музыкальных образов, а не вербальных понятий, она не имеет полного и буквального словесного выражения. Восприятие даже несложных музыкальных произведений – процесс многосоставной. Но наиболее характерные его признаки – эмоциональный отклик и способность к слуховому дифференцированию. Любой вид музыкальной деятельности, доступный ребенку, связан с восприятием музыки.
Одним из эффективных приемов развития музыкального восприятия является передача характера музыки в движении. С помощью движения детям легче почувствовать музыку, проникнуться ее настроением. Движения должны быть простыми и соответствовать настроению музыки.

В музыкальном обучении детей эффективно и широко нужно использовать разнообразную зрительную наглядность т.к. дидактические пособия, карточки, рисунки, фотографии композиторов, репродукции картин художников, музыкальные инструменты, игрушки, различные атрибуты ( мячи, ленты, флажки ) и конечно же театральных кукол.

На музыкальных занятиях. В процессе обучения дети непринужденно учатся чувствовать красоту музыкального произведения и выражать свои чувства от его восприятия словами, танцами, изобразительным творчеством, театральной деятельностью
Музыка, рисование, лепка, художественно – изобразительная  деятельность – все это является благоприятным условием для развития творческих способностей. Механизмом интеграции является образ, создаваемый с помощью разных видов детской деятельности и искусства.
Музыкально- театрализованная деятельность – развивает личность ребенка, близка и понятна ему, глубоко лежит в его природе и конечно же связана с игрой. Свои впечатления, связанные с разными моментами жизни ребенку хочется воплотить в живые образы и действия. Ребенок, входя в образ, играет разные роли и старается подражать тому, что видел и что его заинтересовало, получая от этого эмоциональное удовольствие.

Все, что окружает детей, во многом определяет их настроение, формирует то или иное отношение к предметам, действиям и даже к самим себе.


Основная цель. Которую ставят педагоги занимаясь  музыкально – театрализованной деятельностью – это развитие творческих способностей средствами театрального искусства. Участвуя в театрализованных играх, дети знакомятся с окружающим миром через образы, краски, звуки.


Театрализованные игры, сказки, спектакли позволяют детям погрузиться в мир фантазии, дают возможность действовать в выбранной ими сфере искусства. Проявлять индивидуальные способности, развивать артистические данные у детей.

Занятия театрализованной деятельностью требуют от детей определенных качеств т.к. трудолюбие, внимательность, решительность. Занимаясь театрализованной деятельностью ребенок познает мир не только умом, но и сердцем, а также выражает свое собственное отношение к добру и злу.

Большое и разностороннее влияние театрализованных игр на личность ребенка позволяет использовать их, как сильное, но ненавязчивое педагогическое средство, ведь ребенок во время игры чувствует себя раскованно и свободно. Чем богаче опыт малыша, тем ярче будут творческие проявления. Поэтому так важно с раннего детства приобщить ребенка к музыке, театру, литературе, живописи. Способность к художественно – театрализованной деятельности зарождается к 6 годам. Для ее развития организуется кукольный театр, настольный театр, инсценировка знакомых сказок и басен.

Музыкально-театрализованная деятельность включает в себя следующие моменты музыкального развития:
1. Инсценировка песен;

2. Театрализованные этюды;

3. Фольклорные праздники;

4. Развлечения;

5. Музыкальные сказки, театрализованные представления.

Театрализованная деятельность – это путь эмоционального раскрепощения, развития художественного воображения, музыкальной чуткости и творческой фантазии.  При этом развивается память, мышление, воображение и речь. А также можно наблюдать организаторские способности детей. Творческая деятельность вызывает у детей положительные эмоции, умение импровизировать, а также располагает детей к свободе и открытиям.
Далеко не всегда способности ребенка лежат на поверхности. Нередко приходится отыскивать их. Необходимо изучить внутренний мир ребенка, его предпочтения и интересы. Познать возможности и силы ребенка в разных видах деятельности. Таким образом можно обнаружить ту область знаний, вид деятельности, к которому наиболее способен ребенок. А также применить правильные методы для развития ребенка.


Раскрывая интеграцию музыки и изобразительного искусства в вопросах дошкольного воспитания с психологической позиции, необходимо отметить, что в изобразительной деятельности ребенок обогащает представление о мире, может выразить свое понимание действительности. При воздействии музыкальных средств на чувственное восприятии ребенка прежде всего происходит развитие его эмоциональной сферы.

Положительное воздействие на ребенка оказывает рисование под музыку.  Эмоциональное воздействие музыки таково, что вызывает у ребенка множество ассоциаций. Движения руки становятся плавными и в то же время уверенными. Цвет и музыка, ритм и графика увлекают ребенка в свой волшебный мир. Ребенок становится сосредоточенным, его внимание концентрируется на зрительно-слуховых координациях, а движения руки подчиняются работе « очарованного» мозга.

 Основная роль, которая формулируется при использовании художественно изобразительной деятельности – это помочь маленькому человеку выразить свое отношение к миру, через его творчество.

Опираясь на общие дидактические задачи изобразительной деятельности, автор Григорьева Г.Г. следующие:
- воспитание у ребенка интереса к предметам изобразительного искусства;
- обогащение опыта ребенка яркими впечатлениями при ознакомлении с предметами искусства;

- осваивание доступных способов изображения и элементарных приемов их использования;

- развитие сенсорной ориентировки (в цвете, величине, форме)

- содействие элементарной самостоятельности и развитие процесса воображения у ребенка. 


Интеграция разных видов деятельности изобразительного и музыкального искусства обеспечивает оптимальные условия для полноценного развития творческих способностей детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными возможностями.

Дошкольное детство является благоприятным периодом для развития художественных и творческих способностей. Этот возраст характеризуется чрезвычайной любознательностью, желанием познавать окружающий мир. Кроме того, мышление дошкольников более свободно, чем мышление более старших детей. Оно еще не задавлено догмами и стереотипами, оно более независимо. Эти качества необходимо всесторонне развивать. Прекрасные перспективы для развития художественных способностей и личностных качеств ребенка – дощкольника дают театр, музыка, изобразительное искусство – содружество и синтез искусств.
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