День Матери. 
Этот праздник - праздник вечности: из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. Самое прекрасное слово на земле – мама. Оно звучит одинаково на всех языках мира. Во многих странах мира отмечают День матери. Например, США, Мальта, Дания, Финляндия, Германия, Италия, Турция, Австралия, Япония, Бельгия, Украина, Эстония празднуют его во второе воскресенье мая, Греция - 9 мая, а Белоруссия - 14 октября.
Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День Матери занимает особое место. День Матери - постепенно приживается в России. Основанный 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября. Во все времена мама была и остается самым главным и близким человеком для каждого из нас. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность, ласку. 
Наш детский сад не остался в стороне: 21 октября под руководством музыкального руководителя и при участии педагогов старших групп прошел праздник посвященный Дню Матери. Ребята показали импровизированный концерт, а затем родители и дети принимали участие в конкурсах и викторинах. 
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Солнце, воздух и вода –                                    наши лучшие друзья.
Достижения первых семи лет  является становление самосознания: ребенок  выделяет себя из предметного мира, начинает понимать свое место в кругу близких и знакомых людей, осознанно ориентироваться в окружающем мире. 
В этот период закладываются основы взаимодействия с природой, при помощи  взрослых  ребенок начинает осознавать ее как общую ценность для всех людей.
Все выдающиеся мыслители и педагоги прошлого придавали большое значение природе как средству воспитания детей: Я.А. Коменский видел в природе источник знаний , средство для развития ума, чувств и воли. 
К. Д. Ушинский был за то, чтобы «ввести детей в природу», чтобы сообщать им все доступное и полезное для умственного и словестного развития.
  29 ноября педагоги  старшей и подготовительной группы под руководством музыкального руководителя и старшего воспитателя провели квест-игру «Солнце. Воздух и Вода – наши лучшие друзья». Цель игры: экологическое воспитание детей дошкольного возраста.  В ходе игры ребята активно принимали  участие  в конкурсах и интеллектуальных играх.

