                    
Причиной дорожно-транспортных происшествий часто становятся дети. Случается это из-за незнания ими правил дорожного движения. Как показывает статистика, четвертая часть от общего количества ДТП с участием юных участников дорожного движения относится к детям дошкольного возраста.  
Дети не соблюдают правила дорожного движения, не умеют ориентироваться в ситуациях на дороге, у них нет опыта, психологической подготовленности, и что самое главное, нет положительного примера перед глазами. Каждое дорожное - транспортное происшествие, в которое попал ребенок, - это прямой укор взрослым. 
Именно в дошкольном возрасте ребенок должен получить азы дорожной культуры, тогда для него будет естественной культура поведения за рулем или на пешеходной дорожке. Все, что усвоит ребенок в этом возрасте, прочно останется в памяти. 
[bookmark: _GoBack]В целях реализации плана краевых мероприятий по воспитанию основ безопасного пребывания детей на дорогах в нашем детском саду 16.11.2017 г. проведено развлечение «Незнайка и правила дорожного движения».  В ходе мероприятия ребята узнали правила дорожного движения и в игровой форме,  по средствам различных атрибутов, применили их на практике.  К проведению игровой деятельности были привлечены  педагоги,  дети старших групп и их родители.  
