В 2012-2013 учебном году МБДОУ МО г.Краснодар планирует оказывать следующие дополнительные образовательные услуги :
Бесплатные :Кружок  детского туризма  по программе «Вместе весело шагать» Лисаченко М.А.
Педагог-руководитель : Ежова О.А. 

Платные :
В целях удовлетворения дополнительных образовательных и иных потребностей воспитанников, их родителей (законных представителей), всестороннего развития личности воспитанников, создания условий для реализации учреждением образовательных и иных потенциальных возможностей, привлечения дополнительных источников финансирования учреждения от приносящей доход деятельности, плану финансово-хозяйственной деятельности, муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка -детский сад № 121» (далее – МБДОУ МО    г. Краснодар «Центр - детский сад № 121») имеет возможность осуществлять платные дополнительные образовательные и иные услуги,  относящиеся к основным видам деятельности.

При разработке учебного плана использовались:
Федеральные нормативные документы:

-
Закон РФ от 10.07.92 № 3266-1 «Об образовании»;

-
Закон РФ от 07.02.92 № 2300-1 «О защите прав потребителей»;

-
гражданский кодекс РФ;

-
налоговый кодекс РФ;

-
бюджетный кодекс РФ;

-
постановление правительства РФ от 05.07.2001 № 505 «Об утверждении правил оказании платных образовательных услуг»;

-
постановление правительства РФ от 15.09.2008 № 682 «Об утверждении правил оказания платных образовательных услуг»;

-
письмо МО РФ от 21.07.95 № 52-М «Об организации платных дополнительных образовательных услуг».
Муниципальные нормативные документы:
· постановление администрации муниципального образования город Краснодар от 15.12.2011 № 10040 «О введении отраслевой системы труда работников муниципальных общеобразовательных учреждений  и отдельных муниципальных учреждений отрасли «Образование» муниципального образования город Краснодар»;
· Типовое положение о дошкольном образовательном учреждении (утв. Приказом Министерства образования и науки РФ от 27.10.2011 № 2562);
· постановление администрации муниципального образования город Краснодар от 25.03.2011 № 1968 «О Порядке определения платы за оказание муниципальным бюджетным учреждением, находящимся в ведении департамента образования администрации муниципального образования город Краснодар, гражданам и юридическим лицам услуг, относящихся к основным видам деятельности» (с изменениями от 04.04.2012);

· Устав МБДОУ  МО г. Краснодар «Центр- детский сад № 121»;
· Приказ Департамента образования и науки Краснодарского края «О переоформлении документа, подтверждающего наличие лицензии муниципальному  бюджетному дошкольному учреждению муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка – детский сад № 121» в связи с изменением наименования и изменением наименования места нахождения лицензиата» от 11.05.2012 № 3893 ;
· Положение об оказании платных  услуг муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка- детский сад № 121». 
Направленность дополнительного образования –  художественно - эстетическая.

Форма занятий – групповая.
Учреждение вправе сверх установленного муниципального задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного муниципального задания, оказывать услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, предусмотренным Уставом, в сфере образования, для граждан и юридических лиц за плату и на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

. В соответствии с Уставом, лицензией, образовательными потребностями и запросами воспитанников и их родителей (законных представителей) в целях развития творческих способностей воспитанников, расширения возможностей воспитанников по овладению знаниями, умениями и навыками сверх основных общеобразовательных программ при поступлении в школу, МБДОУ МО г.Краснодар «Центр- детский сад № 121» планирует осуществлять в 2012-2013 учебном году оказание платных дополнительных образовательных и иных услуг гражданам,  относящихся к основным видам деятельности по направлениям:

1. Образовательные услуги: 

 - художественно-эстетическое через обучение по программам допол- нительного образования:

- Н.А.Андреевой, Е.А.Золотаревой «Я люблю танцевать» ( авторизованная программа) для детей 4-7 лет, целью которой является развитие творческих способностей детей средствами танцевального искусства (второй год обучения – 64 часа, третий год обучения – 64 часа);

- Д.В.Обуховой, Л.Ф.Ефимовой «Точка, точка, запятая» (модифицированная программа) для детей 6-7 лет, целью которой является подготовка дошкольников к обучению письму через интенсивное развитие координирующих движений (мелкой моторики), совершенствования зрительного восприятия и зрительной памяти (первый год обучения – 72 часа).


2. Иные услуги:
1. Индивидуальная консультация учителя-логопеда для детей с 3 до 7 лет   ( с 3 до 4 лет - 15 мин.,  с 4 до 5 лет – 20 мин.,  с 5 - 6 лет – 25 мин.,  с 6-7 лет – 30 мин.).

2. Индивидуальная консультация педагога-психолога для детей с 3 до 7 лет ( с 3 до 4 лет- 15 мин., с 4 до 5 лет – 20 мин., с 5 до 6 лет – 25 мин, с 6-7 лет – 30 мин.).

3. Индивидуальная   консультация   учителя-логопеда   для    родителей     воспитанников ( 1 консультация- 30 минут) .

4. Индивидуальная    консультация    педагога-психолога    для  родителей воспитанников ( 1 консультация- 30 минут) .
Услуги логопедической и психологической помощи оказываются за пределами рабочего времени и вне рамок должностных инструкций данных специалистов.

Данные виды дополнительных образовательных услуг, относящиеся к основным видам деятельности, оказываются сверх образовательной программы МБДОУ МО г.Краснодар «Центр- детский сад №121», не снижают объёма и качества услуг, выполняемых по основным образовательным программам. Дополнительные услуги оказываются на добровольной основе, на одинаковых при оказании одних и тех же услуг условиях.

8. Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям учебного плана МБДОУ МО г.Краснодар «Центр-детский сад № 121» и позволяет оказывать платные дополнительные образовательные услуги, относящиеся к основным видам деятельности на 2012-2013 учебный год.

9. Порядок и условия оказания услуг устанавливаются Положением об оказании платных  услуг муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением муниципального образования город Краснодар «Центр развития ребенка- детский сад № 121».
