Открытое занятие

 Главное достоинство метода экспериментирования заключается в том, что он дает детям реальные представления о различных сторонах изучаемого объекта, о его взаимоотношениях с другими объектами и со средой обитания. Детское экспериментирование это не изолированный от других вид деятельности. Оно тесно связано со всеми видами деятельности. Задача подготовки ребенка к школе не сводится только к приобретению знаний и учебных умений. Намного важнее развить у дошкольника внимание, мышление, речь, пробудить интерес к окружающему миру, сформировать умения делать открытия и удивляться им.
    Познание мира живой и неживой природы, установление причинно-следственных связей происходит успешнее в процессе опытнической деятельности и экспериментирования.
    Интересное занятие с детьми провела в рамках  внутреннего тематического  конкурса «Экспериментальная деятельность дошкольников  как средство познания окружающего мира» воспитатель Афанасова Елена Владимировна.
    Интересное путешествие началось под куполом воздушного шара, который   пролетел над планетой  и открыл тайны морей и океанов.

    Непосредственно участвуя  и самостоятельно проводя опыты и эксперименты ребята закрепляли знания о свойствах воды.

