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    Невозможно спокойно слушать, читать, говорить о войне, о блокаде. Современным детям трудно понять, что такое  голод, холод… 
    Рассказать дошкольникам о событиях военных лет – дело не простое, но очень необходимое в наше время.
    В рамках  мероприятий, посвященных 75- летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне,  27 января 2020 года в нашем детском саду был проведен «Час памяти», на котором воспитатели смогли доступным, понятным для  6- 7-ми летних ребят языком рассказать о подвиге ленинградцев во время блокады. Жители Ленинграда проявили героизм, мужество и невероятное упорство в борьбе с врагом и невыносимыми условиями жизни.
    Использование художественного слова, музыки и иллюстраций обеспечило особое эмоциональное восприятие детьми событий, относящихся к героическим страницам истории нашей страны. Главное - ребята, поняли, насколько велик дух НАРОДА-ПОБЕДИТЕЛЯ!
   Не по-детски серьезными и осознанными были   лица ребят , когда в маленьких ладошках оказались «блокадные»  125  граммов  черного хлеба.
   Рефреном проведенного мероприятия были слова: « Пусть это страшное время никогда не повторится! Пусть дети не знают что такое голод, холод и ужасы войны!»

