«Овеяна славой Родная Кубань»
[bookmark: _GoBack]          В нашем детском саду прошли мероприятия в рамках краевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической  работы посвященного 75-ой годовщине освобождения Краснодара.
         Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения. В её основе лежит формирование патриотизма как личностного качества. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ.
         Начало патриотического воспитания детей дошкольного возраста закладывается в семье, это - знакомство с членами семьи, родственниками, предками, родословной, семейными традициями  и её историей. Приобщение детей к культурному наследию происходит через  праздники, народно-прикладное искусство, устное народное творчество, музыкальный фольклор, народные игры и т. д.
         В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) необходимо привить детям такие важные понятия, как "долг перед Родиной", "любовь к Отечеству", "трудовой подвиг" и т.д.
       Важно подвести ребенка к пониманию, что мы победили потому, что любим свою Отчизну, Родина чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.
           Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: на занятиях, в играх, в труде, в быту ‑ так как воспитывают в ребенке не только патриотические чувства, но и формируют его взаимоотношения со взрослыми и сверстниками.
          Исходя из этого, для ребят нашего детского сада был предложен ряд мероприятий в данном направлении воспитательной работы:
-конкурсы рисунков;
-беседы;
-оформлены выставки моделей военной техники и макет боевых действий;
-организована экскурсия к обелиску воинам  46-ой армии.
- проведены тематические занятия;
-организованы сюжетно – ролевые игры.

Таким, образом, мы надеемся воспитать личность гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны.


