
          В нашем детском саду в 2017 году с 23 января по 23 февраля запланированы мероприятия в рамках краевого месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы .
          Патриотическое воспитание детей является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения. В её основе лежит формирование патриотизма как личностного качества. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ.
         На каждом возрастном этапе проявления патриотизма и патриотическое воспитание имеют свои особенности. Патриотизм применительно к ребенку  дошкольного возраста определяется, как его потребность участвовать во всех делах на благо окружающих людей, представителей живой природы, наличие у него таких качеств, как сострадание, сочувствие, чувство собственного достоинства; осознание себя частью окружающего мира.       
       Начало патриотического воспитания детей дошкольного возраста закладывается в семье, это - знакомство с членами семьи, родственниками, предками, родословной, семейными традициями  и её историей. Приобщение детей к культурному наследию происходит через  праздники, народно-прикладное искусство, устное народное творчество, музыкальный фольклор, народные игры и т. д.
       В нравственно-патриотическом воспитании огромное значение имеет пример взрослых, в особенности близких людей. На конкретных фактах из жизни старших членов семьи (дедушек и бабушек, участников Великой Отечественной войны, их фронтовых и трудовых подвигов) мы  стараемся привить детям такие важные понятия, как "долг перед Родиной", "любовь к Отечеству", "трудовой подвиг" и т.д.
       Важно подвести ребенка к пониманию, что патриот – это тот, кто любит свою Отчизну, Родину, чтит своих героев, отдавших жизнь за счастье людей. Их имена увековечены в названиях улиц нашего города в их честь воздвигнуты памятники.
        Чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой малыш, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе... И хотя многие впечатления еще не осознаны им глубоко, но, пропущенные через детское восприятие, они играют огромную роль в становлении личности маленького гражданина. 
           Данные задачи решаются во всех видах детской деятельности: на занятиях, в играх, в труде, в быту ‑ так как воспитывают в ребенке не только патриотические чувства, но и формируют его взаимоотношения со взрослыми и сверстниками.
          Исходя из этого, для ребят нашего детского сада запланирован  ряд мероприятий в данном направлении воспитательной работы:
-конкурсы рисунков;
-беседы;
-встречи с представителями военных профессий, участниками военных действий ( бывшими военными);
-праздники и развлечения;
- выставки моделей военной техники;
- экскурсия к памятнику освободителей г. Краснодара;
-тематические занятия;
-организация предметно-развивающая среда с учётом данной тематики.

Таким, образом, мы надеемся воспитать личность гражданина-патриота Родины, способного встать на защиту государственных интересов страны.

